



## “你考试，我护航！”加油吧少年！

星报讯(王婷 杨萍 李忠信 记者 马冰璐) 华灯初上,合肥高新区城管队员们忙碌的身影穿梭在各小区之间。“您好,现在是中考期间,请您将促销喇叭关了”。在永和家园三期水果铺前,巡查城管队员正耐心地劝阻用喇叭招揽生意的商贩。

合肥七中是今年中考考点之一,今年共有69个考场,近2000位考生。为全力做好考试期间保障工作,高新区城管局提前细化保障方案,自6月28日起,全面加强园区市容秩序、“禁噪”监管,加大七中考点周边市容秩序整治力度,确保考点及居民小区周边秩序井然。设立护考服务站、备足矿泉水、雨伞、医疗包等应急保障物资,设置安全隔离栏、引导家长规范停车,

队员们有序地梳理着各项工作,确保没有遗漏。

“我们提前在考点两侧设立了6座移动式生态公厕,并安排专人全天跟班保洁,力争为考生、家长及现场工作人员提供最大便利。”高新区城管局负责人说道。中考期间,高新区城管局除了安排城管队员在考场驻点,提供现场指引服务,同时增加人工清扫保洁频次,保障考点周边道路及公共设施干净整洁,做到即脏即擦、随扫随清,努力营造优良的考试环境。“所有环卫作业全部采取静音模式,分时段、避高峰对道路深度清扫、降尘。”“中考牵动千万家庭的心,为广大学子保驾护航,也是我们城管人为他们加油鼓劲的一种方式”,去年才陪儿子参加中考的城管队员王配松感慨地说道。

## 瑶海区首家社区民族舞蹈培训班揭牌仪式举行



星报讯(黄如 裴文豪 记者 祁琳) 为有效促进各民族间交流交融,增进民族团结,促进民族融合发展,由新疆驻皖工作组指导,经瑶海区委民宗局批准,7月10日,合肥三里街街道铁路一村社区“红石榴”民族文艺工作室社区新疆民族舞蹈培训班揭牌仪式隆重举行,新疆驻皖工作组部分成员、辖区内各少数民族群众、党员80余人参加。

据悉,新疆民族舞蹈培训班首批10人班32节课时的课程在一天内就完成招募,今后,社区还将定期开展新疆舞蹈培训课程。下一步,铁路一村社区将继续以文化艺术和传统节日为载体,用丰富多彩、寓教于乐的群众性文体活动,推动民族团结工作深入开展。

## 井岗镇十八岗村爱心人士自购米油送给环卫工

星报讯(葛宜年 吴成菊 黄紫瑶 记者 沈娟娟) “做环卫工很辛苦,但还有这么多人记得我们,心里感到很温暖。”7月13日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗辖区工作的环卫工人刘明翠激动地说,当天,她和她的20余名同事收到了来自爱心人士的米油“礼包”,“大家都说我们是城市的美容师,我们以后一定努力让城市变得更漂亮。”7月13日下午,十八岗村村民何云将自主购买的50袋米和25桶油捐赠给十八岗村,并和村相关负责人一起将米和油送给辛苦工作在十八岗村辖区的25位环卫工人。

“无论是酷暑还是寒冬,无论是暴雨还是大雪,他们都默默工作在城市各条道路上,用他们手中的扫

把为城市美容,他们很辛苦,需要我们给予更多的关爱。”何云告诉记者,这次为他们免费赠送米油主要是想向他们表示慰问,感谢他们为文明创建工作作出的努力和付出的辛勤劳动。

何云今年41岁,十多年来,何云一直热心公益事业,从身边的人到社会上素不相识的陌生人,何云都通过种种方式帮助他们。“有一个同学,自从2014年生重病以来,我陆陆续续送去了数万元,每年我还会给不同地方的弱势群体送去米油。”何云说,从2010年开始,自己一边打拼事业,一边开始做公益,截至目前,已为社会和弱势群体捐款捐物总价值达十万余元。

## 考点搭设“震荡线”,提醒司机减速通行

星报讯(仲名山 郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为了给中考考生营造安静舒适、文明和谐的中考环境,以建设“五好”小区为目标,助力学子圆梦,合肥市三里庵街道竹荫里社区发起助力中考暖心行动,全力以赴为考生保驾护航。

记者在合肥市第五十中东西园校区门口看到,马路上设置了黄色的“震荡线”。原来,之前居住在西园新村的多位学生家长向社区反映,合肥市第五十中学东校西园校区门口肥西路上由于没有设置信号灯,因此过往车辆车速都很快,存在严重的安全隐患。竹荫里社区党委接到群众反映后,第一时间与学校、交通管理部门、三里庵街道城市管理部等多方协商,在

校门口搭建震荡减速带。

这种震荡线外形凹凸不平,对驾驶员有很好的警示和提醒作用,车辆开过时产生的噪声要比铁质的减速道路钉轻柔很多,雨天的反光效果也不错,也是目前国际上发达国家使用比较普遍的减速提醒装置。中考前夕,三里庵街道竹荫里社区退役军人应急队员们佩戴防毒面罩、身穿防护服,携带专业消毒工具,走进辖区合肥市第五十中学东校西园校区展开校园消杀行动。

按照“人员轮换、机器不停”的要求,连续作业2个小时,一鼓作气完成了整个学校的消杀工作。此外,7月14日至7月16日,竹荫里社区还发起中考期间广场舞息舞三天的倡议,得到居民的广泛好评和支持。

## 贾大郢社区开展“冬病夏治”健康教育宣传活动

星报讯(党碧蒙 记者 马冰璐) 随着炎热夏季的来临,“冬病夏治”又成为大家普遍关注的话题。为更好地服务群众,普及中医养生知识。近日,合肥市淝河镇社区卫生服务中心联合贾大郢社区妇联、卫计办共同开展举办了“冬病夏治”专题知识宣传活动。在活动现场,淝河镇社区卫生服务中心中医科的医生们为广大居民普及什么是“冬病夏治”,“它是中国传统医学的一个重要特色,就是利用夏季气温高,机体阳气较为充沛的有利时机,调整人体阴阳平衡,使一些

宿疾得以恢复。”医生以专业的角度,从“冬病夏治”有哪些功效、什么样的人适合“冬病夏治”、夏天如何治冬病几个方面讲述了“冬病夏治”对人体健康的益处。遇到需要了解及治病的居民,社区青年志愿者还主动为他们发放冬病夏治特色疗法的宣传手册,并帮助现场居民填写预约治疗资料。

此次讲座使辖区居民更加了解掌握中医养生科普知识及一些日常的养生方法,贴近生活,受到广大居民的喜爱。

### 一句话新闻

为了建设健康、文明、以人为本的社区文化,创造小区和谐的人文环境,倡导“小区是我家,治理靠大家”的理念,近日,合肥市金寨南路社区联合稻香村派出所所在安粮广场小区开展文明养犬宣传活动,文明养犬宣传活动还将在小区陆续展开。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

近日,合肥市三里庵街道梅山路社区通过开展居民建言献策,共建“五好”小区活动,在辖区兴业苑小区征集13条建设性意见,充分发挥居民的群众智慧,为“五好”小区建设加油助力。 □ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

7月13日下午,合肥市路岗社区安全办、文明办、关工委、工会、民政、河长办等部门联合组织志愿者对辖区深水池塘、许小河、十五里河进行巡查,更换补充警示牌10个,并向周边居民,特别是儿童等重点人群发放防溺水知识宣传手册62个。 □ 宁如 记者 沈娟娟

为进一步加强辖区危化品安全监管工作,促进危化品企业安全生产主体责任落实到位,严防安全事故发生,7月14日上午,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村组织工作人员对辖区危险化学品企业进行安全生产专项检查行动。 □ 葛宜年 郑卫 记者 沈娟娟

7月13日至14日两天,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村联合物业公司组织磨刀磨剪刀志愿者在华润桃源里小区开展便民利民之磨刀磨剪刀志愿服务。今后,十八岗村联合物业将继续为辖区居民提供形式多样、内容丰富的志愿服务,免费为居民服务,力争打造一个长期的、具有社区特色的“惠民工程”。 □ 葛宜年 吴成菊 记者 沈娟娟



日前,垃圾定时定点分类集中投放驿站在合肥市国祚广场小区正式启用。据了解,作为蜀山区首个试点街道,五里墩街道将在辖区8个小区建设共计22座驿站。 □ 周先荣 季云冈 记者 马冰璐 文/图

## 大学生志愿者义务辅导社区青少年

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) “老师好,我今天把暑假作业中不太会的题目都带来了,希望您给我辅导一下。”“好的,把作业拿出来吧”……7月13日下午,家住合肥市蜀山区南岗镇惠民新村小区的小学三年级学生满家不准时来到侯店村村委会农家书屋,由辖区大学生志愿者给他进行免费课程辅导,原来侯店村正在这里开展“暑期辅导站大学生志愿服务活动”。义务辅导中,大学生志愿者沈自伟、满陆祥热心地承担起了为孩子们检查作业和阅读指导的任务,其中包括语文、数学等课程,志愿者们鼓励孩子们认真阅读题干、静下心来思考问题,遇到孩子们无法解答的难题时,志愿者们便详细地为孩子们讲解。孩子们完成作业后还可以在社区活动室做游戏、看书、画画等,社区青少年农家书屋成为家长们满意放心的“孩子乐园”。

“能够利用自己所学的知识帮助小朋友们答疑解惑,我们也很开心。”大学生志愿者满陆祥表示。侯店村党支部书记孙自友介绍:“暑假已经开始,这次大学生志愿辅导站服务活动,我们的目的就是帮助辖区家长解决暑期孩子看管问题,并对孩子进行学业上的指导。让孩子们在轻松愉悦的氛围中学有所获,让孩子们假期过得更加丰富多彩。”